



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Komisija za kulturo, znanost, šolstvo in šport

Številka: 610-01/16-9/
Ljubljana, 13. 12. 2016

Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na podlagi 20. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) sprejela

M n e n j e

k problematiki statusa samozaposlenih

Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na 9. izredni seji 13. 12. 2016 obravnavala problematiki statusa samozaposlenih.

Komisija se je **seznanila** s problematiko.

Komisija je obravnavala problematiko samozaposlenih v kulturi, ki je bila ponovno izpostavljena ob spreminjanju Predloga Uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o samozaposlenih v kulturi (v nadaljnjem besedilu: Uredba). Z Uredbo se uveljavljajo spremembe Zakona o uresničevanju javnega interesa na področju kulture (ZUJIK), sprejetega 20.10.2016.

Komisija na podlagi argumentiranih pripomb strokovnih in stanovskih združenj ugotavlja, da predlog sprememb neproporcionalno zaostreje kriterije oz. zvišuje prag za pridobitev pravice do plačila prispevkov za socialno varnost. Kriteriji za vrednotenje dela samozaposlenih na področju kulture so glede na infrastrukturo slovenske kulturne krajine neuresničljivi. Ti predstavljajo poslabšanje položaja samozaposlenega v kulturi, še zlasti pa onemogočanje preživetja mladih ustvarjalcev, ki v pogojih študija na umetniških akademijah nimajo možnosti za pridobitev te pravice.

Komisija opozarja, da so kriteriji oblikovani nerealno in glede ocenjevanja kakovosti kulturno-umetniških del arbitrarno. Obenem je na podlagi predlaganih sprememb tako glede kriterijev kot zvrsti in vsebin poklicev moč sklepati, da predlagatelj premalo pozna širino vseh aktivnosti in produkcij na področju kulture ter nabora novih zvrsti umetniškega ustvarjanja. Spremembe Uredbe prav tako odsevajo nepoznavanje kulturno-umetniške krajine z vsemi potenciali in možnostmi za razvoj poklicev na področju kulture.

Komisija se zaveda nujnosti sprememb Uredbe, vendar pa opozarja, da ministrstvo za kulturo ni argumentiralo predvidene ukinitve oz. združevanja nekaterih poklicev, kljub pozivom prizadetih poklicnih skupin.

Komisija opozorja na odsotnost strokovnega in javnega dialoga Ministrstva za kulturo s predstavniki strokovnih in stanovskih združenj. Komisija pričakuje, da ministrstvo za kulturo v najkrajšem času oblikuje delovno skupino iz vrst predstavnikov strokovnih in stanovskih združenj ter sindikatov, ki bo oblikovala take rešitve, da bodo spodbudile in nagradile vrhunske dosežke v različnih poklicih na področju kulture ter vzpostavile pogoje za eksistenco samozaposlenih.

* * *

Za poročevalca je bil določen predsednik komisije dr. Zoran Božič.

Mag. Damijana Zelnik, l.r.
sekretarka

Dr. Zoran Božič, l.r.
predsednik